

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

De política

Madrid 14 (3:20 m.)

La elección de Senadores

Ayer se constituyó la mesa para celebrar hoy la elección de senadores. Los ministeriales dan por seguro el triunfo de sus candidatos que son los señores García Garrote, García Peña y Valverde.

Canalejas

El jefe del gobierno manifestó a los representantes de la prensa que había celebrado una prolongada conferencia con el ministro señor García Prieto.

En esta conferencia—dijo el presidente del consejo—hemos tratado de la entrevista que ha celebrado el ministro de Estado con el Nuncio.

De dicha conferencia—manifestó el señor Canalejas—nada se puede decir en el momento.

Burell

El ministro de Instrucción Pública señor Burell celebró una entrevista con el jefe del gobierno.

A la salida manifestó que había tratado del proyecto que prepara para proveer las cátedras que en la actualidad están desamparadas por suplentes.

Al campo

El señor Canalejas salió ayer por la tarde a Otero donde se propone pasar el domingo.

Para San Rafael ha salido el señor Burell.

El Nuncio a San Sebastián

A San Sebastián llegó ayer el Nuncio.

El representante del Vaticano llegó en auto.

Dirigióse inmediatamente al hotel Palais.

Entró en el citado hotel por la puerta secundaria con objeto de evitar todo encuentro con los periodistas.

García Prieto y el Nuncio

El Nuncio celebró una conferencia de media hora con el ministro de Estado señor García Prieto.

A la salida el Nuncio hizo a los representantes de la prensa las siguientes manifestaciones.

He celebrado con el señor García Prieto una conferencia que ha durado una media hora.

La entrevista ha sido en extremo cordial.

Por mi parte no puedo menos que lamentarme del aspecto que han tomado las negociaciones.

Me sorprende de igual manera de las manifestaciones radicales que ha hecho el señor Canalejas últimamente.

Yo recuerdo perfectamente continué diciendo el Nuncio que en otras ocasiones el señor Canalejas ha hecho otras manifestaciones menos radicales.

El hacer las citadas manifestaciones al señor García Prieto el ministro de Estado me manifestó que las declaraciones del señor Canalejas tenían siempre el mismo carácter y si aparecen algunas veces más exageradas es debido al modo con que han sido interpretadas por los periodistas.

El Nuncio y la reina

El nuncio manifestó al señor García Prieto el deseo que tenía de cumplir mentar a la reina Madre, pero que le suplicaba que le acompañase con objeto de evitar torcidas interpretaciones.

El Sr. García Prieto le manifestó que tendría mucho gusto en ello y que en los primeros días de la semana próxima cumplimentará a la reina.

García Prieto

El Sr. García Prieto manifestó a los periodistas que carecen de todo fundamento los rumores que han circulado referente a que el Nuncio le hubiese entregado documento alguno.

Merry del Val

Mañana es esperado en San Sebastián el ministro de España en Tanger Sr. Merry del Val.

Dicho Sr. cumplimentará a la reina y luego almorzará con el ministro de Estado.

También es esperado el ministro de Estado Sr. Cobián.

Tradicionalista en libertad

Ha sido puesto en libertad el tradicionalista que fué detenido en Sevilla con motivo de la fiesta honomástica de D. Jaime.

Madrid 15 (a las 3:20 m.)

Triunfo de los liberales

Telegramas recibidos de Valladolid dan cuenta que ayer se celebraron en aquella población las elecciones a senadores.

El resultado fué el que los liberales salieron triunfantes en toda la línea.

Regreso de Canalejas

En el rápido ha regresado el jefe del gobierno señor Canalejas.

Su regreso ha sido muy comentado toda vez que no se había recibido ningún telegrama alarmante de Bilbao que hiciera precisa la presencia del señor Canalejas.

¿Regreso del Rey?

Ha sido muy comentado un telegrama que se ha recibido de la Agencia Fabra dando la noticia que el rey había embarcado a primeras horas de la madrugada en Oarves a bordo del «Giralda».

El despacho añade que el yate regio se dirige a Burdeos.

Combinación militar

En los círculos militares se habla desde hace mucho tiempo de la próxima combinación militar.

En la próxima combinación se asegura que entra la jefatura del Cuartel militar del rey y las capitánas generales de Valencia y de las Baleares.

Los liberales de Guadix

Los elementos liberales de Guadix han telegrafado al ministro de la gobernación participándole que tienen el decidido propósito de presentar candidato en las próximas elecciones al señor Manzano.

En su consecuencia este señor retira su candidatura por Zaragoza.

Las elecciones en Zaragoza

Telegramas recibidos de Zaragoza dan cuenta de que en la vacante que existe de diputado por la capital lucharán los señores don Andrés Palomar republicano y el señor Romero independiente y tal vez un significado morista.

Comentarios

Los círculos políticos están más animados que de costumbre.

Los comentaristas hacen toda clase de calendarios sobre las noticias que se han recibido de que el Rey había precipitado su regreso.

Consejo

A hora muy avanzada de la noche el Sr. Canalejas estuvo en el ministerio de la Gobernación celebrando un cambio de impresiones con los señores Merino, Aznar y Burell.

La reunión se prolongó bastante tiempo lo cual fué muy comentado.

Un telegrama del de Viana

El ministro de la Gobernación señor Merino enseñó a los periodistas un telegrama que el marqués de Viana había dirigido al Sr. Canalejas participándole que el Rey se encuentra en Ostente y que su presencia allí obedece el deseo de visitar a su tía la Archiduquesa Isabel y que luego regresará a Cowes.

Noticia desmentida

El Sr. Merino desmintió luego que los telegramas que habían publicado los periódicos y las noticias carecían por completo de fundamento.

Aplech carlista

El ministro de la Gobernación señor Merino manifestó también que en Gironella se había celebrado un aplech carlista, el cual estuvo bastante concurrido.

No hubo que lamentar el más pequeño incidente.

En otros puntos de Cataluña también se han celebrado mitines y en todos ha habido el mayor orden.

La huelga de Bilbao

Madrid 14 (3:2d m.)

Una entrevista

Telegramas recibidos de Bilbao dan cuenta de que el gobernador ha celebrado una nueva entrevista con la comisión de patronos.

El gobernador propuso en nombre del ayuntamiento a la citada comisión que la media hora de trabajo que habían propuesto que se rebajase durante el presente mes de agosto que se ampliasse al de septiembre.

Lo que dicen los patronos

Después de la entrevista celebrada el gobernador con los patronos estos se reunieron tratando ampliamente el asunto.

Después de la reunión en la cual consultaron el parecer de sus compañeros entregaron la siguiente nota al gobernador.

«Por bien del pueblo y por deferencia al gobierno y contrariando nuestras convicciones aceptamos la fórmula que propuso el ministro de la gobernación.»

«Hoy ya no estamos obligados a discutir nueva fórmula y mucho menos si ésta procede de significados representantes de partidos políticos, los

cuales no han de intervenir para nada en las cuestiones pendientes entre obreros y patronos.

Nosotros ya hicimos todo cuanto pudimos en acceder a la media hora durante el mes de Agosto, el querer pretender ahora que se rebaje durante el mes de Septiembre eso no puede ser, porque sería poner en peores condiciones a los obreros y patronos del resto de España donde la jornada es mucho mayor.

Por último si aceptásemos esta fórmula sería sentar un precedente peligroso para la ley que el gobierno ha prometido que presentará a las Cortes.

El gobernador

El gobernador dijo a la Comisión que le hizo entrega de los acuerdos que el gobierno tiene medios para resolver el conflicto.

Les aconsejó que buscaran un medio para la conciliación con objeto de evitar sucesos desagradables.

Los patronos se retiraron desoyendo los consejos y razones del gobernador.

La actitud de los patronos es muy censurable.

Madrid 15 (3:45 m.)

Un mitin

Nuevas noticias recibidas de Bilbao dicen que en Gallarta se ha celebrado un nuevo mitin.

En el ha tomado parte el concejal socialista Pereznaga.

En su discurso manifestó que esperaba que el martes los huelguistas volverían al trabajo pues de lo contrario nunca podrían conseguir nada.

El orador dice que espera que no acudirán los barcos a la ría de Hai pues ya saben que no hay mineral.

Por noticias que tiene sabe que los Altos Hornos pronto se apagarán pues carecen de mineral.

Alienta a los obreros para que no se entreguen, pues es preciso sostenerse hasta que tengan medios para poderse resistir.

En Arboleda

En Arboleda se celebró ayer otro mitin.

Los oradores aconsejaron a los obreros que prosigan su actitud de resistencia.

Les aconsejaron que eviten cualquier choque con la benemerita.

También les aconsejaron que no signieran los consejos de los diputados republicanos.

Los huelguistas pusieron su confianza en la comisión.

Temores

Una numerosa comisión de patronos visitó al gobernador para hacerle presente sus temores de que el martes ocurrirán sucesos desagradables ante el temor de que se cometan coacciones.

En Arboleda se han reconcentrado numerosas fuerzas ante el temor de que el orden se altere.

Madrid 14 (3:20 m.)

D. Jaime en peligro

Choque del automóvil

Telegramas recibidos de Viena dan cuenta de que el automóvil de D. Jaime de Borbón duque de Madrid sufrió un violento choque contra un guarda cantón.

El choque fué violento.

El «auto» quedó completamente destruido.

D. Jaime ayudante y chauffeur fué lanzado a una gran distancia.

Afortunadamente todos las personas resultaron ilesas.

El pretendiente a la corona de España prosiguió su viaje al castillo de Frosthor en automóvil de alquiler.

El Sr. Feiú

El jefe delegado de D. Jaime ha recibido un telegrama de éste participándole que había salido completamente ilesos.

Toros

En esta plaza se lidiaron ayer toros de la ganadería de los Benjumeas.

Los bichos resultaron buenos excepto uno que tuvo que ser fogueado. Los toros fueron estoqueados por los diestros Ostioncito, Zapaterito y Fuentes.

Ostioncito sufrió un puntazo en la frente, el cual le produjo una conmoción.

Zapaterito no pesó de regular. Fuentes estuvo toda la tarde perfectamente bien.

En Carabanchel

La novillada que tuvo lugar en esta plaza fué desastrosa.

Los matadores eran completamente desconocidos é ignorantes.

Recibieron buen número de avisos.

En Badajoz

La corrida de Badajoz ha sido en extremo brillante.

Los dos primeros fueron rejoneados por Acevedo y Maeso que fueron aplaudidísimos.

Los toros fueron estoqueados por Aguilarillo, Bebe y Manolete.

Aguilarillo fué volteado resultado ilesos.

Generales

Crimen por celos

Ayer por la tarde en la calle Mayor se desarrolló un crimen que impresionó a cuantas personas lo presenciaron.

Encontrábase en dicha calle Balbina López que estaba acechando a su antiguo amante José Gallego Sanchez.

A las cinco de la tarde pasó el citado sujeto con su mujer.

Al verlo Balbina se abalanzó contra José y le asestó una tremenda puñalada en la región subilaria.

Inmediatamente fué detenida la Balbina y fué conducida a la delegación.

El herido está gravísimo.

La primera cura se le practicó en la Casa de Socorro.

Los médicos desconfían de salvarle.

Según declaración de Balbina Lopez cometió el atentado para vengarse toda vez que la abandonó después de dejarla tres hijos y en la mayor miseria.

Fallecimiento

Ha fallecido el inspector general de Minas Don Gonzalo Marin.

Su entierro será una verdadera manifestación de duelo pues el finado gozaba de grandes simpatías.

Calor

Ayer hizo un calor en extremo sofocante.

Es tan numeroso el jentio que se marcha de Madrid que ayer tuvieron que poner trenes suplementarios.

Verbena de la Palma

Ayer empezó la Verbena de la Palma.

La animación es extraordinaria.

En las principales calles donde se celebra la fiesta se han organizado bailes y Tombolas benéficas.

En la Plaza de Lavapiés se disparó una monumental traca que puso término a la verbena.

No hubo que lamentar el menor incidente.

Una desgracia

En el pueblo de Espiel (Córdoba) ocurrió una sensible desgracia.

Estando jugando varios parroquianos de un café al domino cuando un tabique se derrumbó cayendo sobre los jugadores.

Algunos resultaron gravemente heridos.

Dos ahogados

De Sevilla comunican que han sido encontrados los cadáveres de Hermosilla y otro individuo.

Un suicidio

en Palma

Ayer por la mañana, a eso de las nueve, tuvimos noticia de que en el punto llamado «Son Fuster» había ocurrido un suceso, esto es, que se había suicidado un individuo.

Inmediatamente nos trasladamos al punto que se nos indicaba, resultando ser que la finca donde había ocurrido aquél era el predio «Can Mayol» de este término municipal.

He aquí los pormenores que recogimos sobre el sitio de la ocurrencia.

En un almendro, que tenía unos cuatro metros de altura, aparecía suspendido el cuerpo de un hombre el cual estaba sostenido por una cuerda. Esta le sujetaba por la cabeza y las manos, y una de las piernas del suicida se apoyaba en una rama del árbol.

El sombrero estaba colocado en sitio próximo a la rama de donde pendía el cadáver. Debajo del árbol veíanse unas alpargatas, los calcetines y un cigarrillo de papel.

El desgraciado llamábase Bartolomé Smpol Vich, de 37 años, de estado soltero y de oficio cortidor. Según referencias vivía en excelente armonía con sus padres en la casa de estos, que la tienen establecida en el punto llamado de «Can Melons», del Plá d'en Fuster.

Supónese que el suicidio tuvo efecto a las cuatro y media de la madrugada pues pasó la noche en casa. Según han manifestado los padres, a quienes interrogamos, durante toda la noche no observaron nada anormal.

M. BENNASSAR

MÉDICO OCULISTA

Consulta especial para enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

APLICACIONES DE

RADIUM

para la curación ó alivio, sin molestia ni sufrimientos, de los tumores, lupus, angiomias, cicatrices visuales, tumores y úlceras escarificadas, vello manchado y graves enfermedades de la piel consideradas incurables por los tratamientos ordinarios.

PELAJES, 109. 1.º — PALMA

PÍDASE EN TODAS PARTES EL PATENTADO

ALIMENTO COMPUESTO

Su polvo mezclado a nuestros alimentos usuales les aumenta su valor nutritivo, buen gusto y digestibilidad. Es un reconstituyente natural de primera fuerza.

«ALIMENTO COMPUESTO», diluido en agua hervida da un potencial caldo vegetal exento de toxinas y de poder causar irritaciones gástricas.

«ALIMENTO COMPUESTO», es un completo alimento vegetal que reconstituye, naturalmente, el escrofuloso, tuberculoso y al canceroso; es, además, necesario al enfermo, al arterioesclerótico.

«ALIMENTO COMPUESTO» en PASTILLAS, su total alimentación para el diabético y el pepsico; diarético; disenterico; ulceroso del estómago; el insipiente y el convalescente, cético, y para el hepático, sacando gran provecho el impetuoso y el conyugal.

«ALIMENTO COMPUESTO» en PASTILLAS constituye el único modo actual para obtener, en todos momentos, una potencial alimentación el hombre de estudio, de negocios; sports; marino; militar; orador; empleado; viajante; y demás. Todo individuo enfermo que así se alimente, reaccionará mejor, gracias al gran poder dinamizante natural, que encierra «ALIMENTO COMPUESTO».

FABRICA: Gerona, calle Olivé, Doctor M. Paret. Agente, en Palma, Juan Valverde.

Las cinco y media serían cuando una mujer que estaba apacantando unas cabras vió que de un almendro pendía un objeto, que si bien no podía precisar lo que era, parecíale sin embargo sospechoso; y se dirigió hacia él mostrándose con que el mencionado objeto era un cuerpo de hombre.

Inmediatamente dirigióse en busca de algunos vecinos a quienes comunicó el fúnebre hallazgo, apresurándose estos a ponerlo en conocimiento de las autoridades.

A las once de la mañana trasladóse a aquel punto el Juzgado, tomando declaración a algunos vecinos. Seguidamente ordenó el levantamiento del cadáver y su traslación al cementerio.

El sitio de la ocurrencia trasladóse el guardia municipal de punto en el Yivero.

Un mitin

Esta tarde el gremio de curtidores celebrará un mitin en el Centro de las Sociedades Obreras establecido en la calle del Socorro.

El acto tendrá lugar a las cinco y lo prenderá el segundo inspector señor Montoro.

Crimen en Porreras

Un guardia civil asesinado

Ayer por la mañana se supo en Palma la noticia de que un guardia civil había sido asesinado por un cazador.

Nosotros acudimos al gobierno civil, en cuyo centro nos dieron la siguiente noticia.

Encontrábase una pareja de la benemerita prestando servicio en el campo cuando un cazador disparó su escopeta contra la pareja la que le había dado el alto.

Los proyectiles dieron a uno de los guardias, el cual cayó gravemente herido.

Trasladado a la casa cuartel se le practicó la primera cura.

Por la tarde tuvimos ocasión de hablar con el gobernador en su despacho oficial el cual nos manifestó que ninguna nueva noticia podía comunicarnos.

Por la noche hablamos con una persona que está algo más enterada del asunto y nos dijo:

Únicamente sabemos que el guardia está gravísimo.

Ha sido imposible poderle practicar la operación. Hasta ahora hay seis detenidos.

Fallecimiento del guardia

Esta mañana a las nueve se ha recibido la noticia de que el guardia Guillermó Mascará Oliver falleció después de graves sufrimientos.

Las heridas las recibió todas en el vientre.

El guardia acompañaba al sargento en el momento de ser herido.

Al recibir la descarga Mascará dijo: —Sargento, no me abandone que me han matado.

El autor no ha sido detenido.

Gacetillas

Por exceso de original dejamos de publicar algunas informaciones, entre ellas la de la llegada y estancia de la excursión argelina en Mallorca que publicaremos mañana.

La guardia civil fué la que practicó la detención de Lorenzo Andreu Socias por suponerle complicado en el crimen del Coll d'en Rabassa.

En el puente de San Magín del barrio de Sta. Catalina, el operario del Ayuntamiento de esta ciudad Rafael Ramón, de 40 años de edad, al querer auxiliar a una mujer que por ser algo sorda estaba a punto de ser atropellada por un tranvía, hizolo con tal desgracia, que

causó una herida en la parte anterior del tobillo derecho de poca gravedad y de la cual fué curado por el médico señor Obrador que tuvo que darle algunos puntos.

Tomando el SEROBIOL aumenta el apito, el peso y la resistencia muscular.

De cuántas decepciones amorosas nos libre una buena dentadura sin ella no hay belleza, y sin aliento perfumado la ilusión es imposible. «El Licor del Polo» es el amigo fiel de todo el que quiere.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

expectorantes y calmantes para la TOX

Farmacia y Laboratorio de J. Miró

Ahorra toda la noche — Colón 32 y Pinar, 2.

PRECIOS de FABRICA

Molduras

PARA

Cuadros

Isidoro Lassalle hijo

NO EQUIVOCAR ESTA CAL

25 Calle BROSSA 25

DESPACHO DE VINOS TINTOS

Claretos, rancios y moscateles, y triple enis

Flor de Mallorca

PEDRO JOSÉ ESBARRANCE

8to. Cristo, 4

ESTAMPAS

OLEOGRAFÍAS • CROMOS

GRABADOS • MAPAS

NOVEDADES

Isidoro Lassalle, hijo

No equivocar esta casa

CALLE BROSSA, 25

La casa que tiene más existencias